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Ata da 85ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 25 de setembro de 2023. 
 

                                   Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Jr, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de 

Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcinho Oliveira, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia 

Santana, Pablo Roberto, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo 

Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Samuel Júnior, Sandro Régis, 

Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (52). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela Presidência: ofícios dos(as) Deputados(as) Olívia Santana e Dr. Diego Castro 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Pedro Tavares falou 

da comemoração do aniversário de 100 anos da Santa Casa de Misericórdia do Município de São 

Félix, destacando a importância dos serviços prestados pela Instituição à população do Recôncavo 

baiano. Prestou solidariedade e destacou o trabalho realizado pelo Prefeito Robertão, do Município 

de Presidente Dutra. A Deputada Olívia Santana defendeu a campanha realizada pelo movimento 

Mulheres Negras Decidem, que busca garantir o direito de igualdade, tendo apresentado ao 

Presidente Lula uma lista de mulheres negras para ocupar uma das vagas do STF. O Deputado Hilton 

Coelho falou dos problemas ambientais que vêm ocorrendo na Península de Marau, onde 

empreendimentos estão cercando as praias e dificultando o acesso de moradores e pescadores da 

região. Solicitou um posicionamento da Casa, afirmando que a situação é ilegal e destacou que o 

poder público ainda não se pronunciou sobre o assunto. Concluiu lembrando da audiência pública 

sobre a violação de direitos dos povos indígenas no Estado da Bahia a ser realizada amanhã. O 

Deputado José de Arimatéia registrou o sucesso da audiência pública realizada pela Comissão de 

Saúde sobre o Setembro Amarelo. Lamentou que a maioria dos Municípios baianos ainda não tenham 

implantado o Conselho Municipal para o Idoso nem criado o Fundo Municipal para o Idoso. Encerrou 

convidando para a audiência pública a ser realizada pela Comissão de Meio Ambiente na próxima 

quarta-feira com o objetivo de discutir Políticas Públicas para a Coleta Seletiva nos Municípios. O 

Presidência do Senhor 
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Deputado Alan Sanches falou da segurança pública em Salvador. Ressaltou que a responsabilidade 

constitucional de prover segurança é do Estado, mas que a Prefeitura de Salvador vem investindo e 

contribuindo citando a criação da Guarda Municipal. Opinou que o principal problema na segurança 

pública da Bahia é a falta de investimentos e que o PT deixou de cuidar da raiz dos problemas nos 

17 anos em que esteve no Poder. O Deputado Tiago Correia apelou ao Governador do Estado para 

manter a cessão do imóvel onde funciona a sede do Centro Integrado do Direito da Criança e do 

Adolescente, em Vitória da Conquista. Esclareceu que o espaço foi cedido à Prefeitura desde 2014 e 

que neste mês a Secretaria de Educação do Estado solicitou o imóvel para construir no local um novo 

Colégio Estadual, dizendo que nesse período foram instalados no espaço vários equipamentos e 

serviços importantes para a comunidade a exemplo dos Conselhos Tutelares, do Conselho Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente, da Procuradoria da Infância e Juventude, da Vara da 

Infância e Juventude, e da Defensoria Pública da Infância e Juventude, como também uma Delegacia 

que foi instalada pelo próprio Governo do Estado. O Deputado Dr. Diego Castro criticou a 

administração estadual do PT e informou que a Bahia ficou em 24º lugar e em último no Nordeste no 

ranking de gestão e competitividade dos Estados brasileiros segundo o Centro de Lideranças Públicas 

(CLP), que analisou quatro fatores: segurança pública, educação, infraestrutura e eficiência da 

máquina pública. O Deputado Eduardo Alencar parabenizou o Município de Itaetê pelo aniversário de 

62 anos de emancipação. Elogiou a administração do Prefeito Cláudio Serrada, do Município de Rui 

Barbosa, pelo excelente trabalho realizado com recursos próprios. Finalizou dizendo que a violência 

tem que ser combatida por todas as esferas do governo, pela sociedade, pela família e, 

principalmente, por meio da educação. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade 

dos trabalhos, solicitação do Deputado Alan Sanches, o Sr. Presidente, às 15h32, declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Binho Galinha, Euclides 

Fernandes, Fátima Nunes, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Marcelinho Veiga, Pancadinha, Patrick 

Lopes, Robinho, Rosemberg Pinto e Vitor Azevedo (11). 
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         PRIMEIRO-SECRETÁRIO - 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO - 


